

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ—В ПРАКТИКУ

ПРЕИМУЩЕСТВА ОЧЕВИДНЫ

Прошло пятнадцать лет с тех пор, как комплексная бригада Николая Анатольевича Злобина, ныне Героя Социалистического Труда, впервые применила метод бригадного подряда на строительстве четырнадцатиэтажных домов в Москве. Успех этого метода был настолько очевиден, что он получил распространение в различных отраслях народного хозяйства. О его пользе по-прежнему много говорят и пишут. Но почему подряд внедряется так медленно, почему до сих пор он не стал единственно приемлемой формой организации труда бригад?

В Таркосалинском строительном управлении работают двадцать три бригады основных профессий. И только десять из них — на бригадном подряде. Генеральным подрядчиком является бригада плотников Н. Н. Везмитина, В. И. Однораленка, Ю. С. Подгайко. У них по договору на субподряде бригады сантехников, электриков, штукатуров-маляров. Объем строительно-монтажных работ, выполненных методом бригадного подряда, в первом квартале текущего года составил 591 тысячу рублей или 20,2 процента от общего объема строительно-монтажных работ, выполненных собственными силами.

Сейчас методом бригадного подряда строятся три шестнадцатиквартирных дома, срок сдачи которых май — июнь.

Вот несколько цифр для сравнения. В бригаде плотников Н. Н. Везмитина в первом квартале 1983 года, то есть до перехода на бригадный подряд, выработка на одного человека составляла 4592 рубля, выполнение норм — 126 процент-

тов. А в первом квартале нынешнего года, когда бригада работала на подряде, эти показатели составили 7996 рублей и 170 процентов соответственно. Это ли не убедительное свидетельство в пользу бригадного подряда?

Побывав на стройке, поговорив с рабочими, я убедилась, что в коллективах бригад все настроены переходить на подряд, активно внедрять его. Например, бригадир штукатуров-маляров Валентина Давыдовна Мамайко, чей коллектив уже давно на хорошем счету, выразила единодушное мнение всего коллектива: «Надо переходить на бригадный подряд. Это прократит штурмовщину, позволит сразу за бригадами монтажников или плотников вести отделочные работы на объектах, поможет бережнее относиться к строительным материалам, повысит качество работы, что, в конечном итоге, скратит сроки строительства. А это — на пользу как нам, строителям, так и воселам, для которых мы работаем».

Так в чем же причина того, что в строительном управлении более половины бригад и, в частности, бригада Мамайко, пока не работают по бригадному подряду?

Вот что ответил на этот вопрос начальник СУ С. И. Юркин:

— Всем ясно, что для перевода бригад на подряд надо провести немалую подготовительную работу. В наших условиях, при наличии хотя бы 70-процентной подготовленности объекта к строительству, можно заключать договор на подряд. Чтобы перевести на работу по этому методу отделочников,

электриков, сантехников, надо создать задел в работе плотников и монтажников. Пока же мы не можем этого обеспечить, так как УПТК треста неритмично обеспечивает нас сборными конструкциями. Вот положение на текущий момент: вагоны с панелями домов поступают на железнодорожную станцию без опоздания, как и положено — во втором квартале, но задержка внутри квартала, т. е. гибкость груза в ближе к концу, а не в начале квартала, не позволяет нам по зимней переправе перевезти грузы в поселок. Теперь надо ждать окончания ледохода, чтобы на баржах переправить панели на наш берег реки. А это уже потеря времени. Так что о переводе бригад на подряд речь можно вести не раньше августа.

Если говорить конкретно о бригаде отделочников Мамайко, то здесь перемены наметились: вот уже несколько недель члены бригады без отрыва от производства овладевают специальностью каменщика, ведь во втором «А» и третьем микрорайонах у нас по плану немало кирпичных работ. А в начале будущего года мы намечаем перевести коллектив Мамайко на бригадный подряд.

Как видим в коллективе управления работу по переводу бригад на подряд не пускают на самотек, этими вопросами занимаются. Но пока создается впечатление, что администрация, инженерные работники не относятся к подряду заинтересованно, не видят его преимущества, которое прежде всего должно оказаться на качестве сдаваемого жилья.

Г. БЕРЕСТОВА.

Владимир Николаевич Попов — незаменимый человек в дорожно-строительном управлении объединения Пурнефтегазгеология. Нужно ли выточить болт сложной конфигурации, мудреную деталь для сантехников или автослесарей — все это В. Н. Попов делает с хорошим качеством и в срок.

Владеет он многими сложными специальностями: фрезеровщик, строгальщик, шлифовщик, но больше всего любит токарное дело. Вот хорошо заточен и закреплен резец, на дежно зажата болванка — и загудел станок, послушный умелым и умным рукам хорошего рабочего В. Н. Попова.

На снимке: токарь В. Н. ПОПОВ.

Фото Л. Шалахова.

КУРС НА БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Отлично работает в эти дни коллектив Пуровского ремонтно-строительного участка. Тон в социалистическом соревновании задают лучшие бригады плотников, которыми руководят Николай Платонович Лобода и Степан Васильевич Машка. В том, что в первом квартале коллектив РСПУ план по объему строительно-монтажных работ собственными силами выполнил на 112,1 процента

тический дом по улице Первой майской.

В коллективе уделяют постоянное внимание улучшению таких экономических показателей как рост производительности труда (он в первом квартале вырос по сравнению с планом на 4,4 процента) и снижение себестоимости работ, составившей за этот период 0,5 процента.

Целенаправленно ведется работа по экономическому и бережному расходованию строительных материалов. За первые три месяца года сэкономлено 22 кубометра пиломатериалов, что составляет 4,5 процента от объема выработанных. В коллективе и в дальнейшем намерены проводить эту работу, с тем, чтобы во втором полугодии отработать два полных дня на сбереженных материалах.

Г. ЯКОВЛЕВА.

Газета выступила. Что сделано?

11 апреля в корреспонденции «Перст судьбы» рассказывалось о преступных действиях кладовщика Таркосалинского ОРСа геологов Покалюкина. В ходе судебного процесса в адрес ОРСа было направлено частное определение, в котором подчеркивалась необходимость обсудить на заседании товарищеского суда ОРСа геологов материала на Ильюшину и Покалюкину, способствовавших подсудимому в совершении преступления.

Редакцией получено ответ за подписью и. о. начальника ОРСа Л. А. Волковой, в котором, в частности, сообщается, что решением товарищеского суда Покалюкина оштрафована на 50 рублей. Сейчас она уволена из ОРСа.

Заседание товарищеского суда в отношении Ильюшина состоится не возвращении на работу после болезни. О решении, принятом на этом заседании, будет сообщено дополнительно.

растании, уменьшает деткование и снижает урожай.

Уход за луковой пантанцией начинается еще до появления всходов. Прежде всего это разрушение граблями или цапками корки на поверхности грядки. Делать это надо аккуратно, не допуская выворачивания корки.

До появления всходов дают знать о себе и сорняки. Другой важнейшей мерой ухода следует считать рыхление, особенно эффективное после дождя или поливки. В засушливую погоду применяют рыхление на глубину 3–5 см. Обычно за лето проводится около трех проходов и рыхлений.

В условиях Крайнего Севера исключительно важ-

ры органические удобрения — навозную жижу, коровяк, куриный помет. Расход раствора проводится из расчета: одно ведро на 10–15 погонных метров рядков. Первая подкормка делается после того, как почва оттаивает на глубину 10 см. В дальнейшем подкормки проводят после каждой срезки пера.

Очень эффективны подкормки минеральными удобрениями. В ведре воды растворяют 40 г аммиачной селитры, 30 г суперфосфата, 15 г калийной соли. Перед дождем, или при достаточной влажности почвы минеральные удобрения можно внести в сухом виде из следующего

расчета на квадратный метр: аммиачной селитры + 25 г, суперфосфата — 15 г, калийной соли — 20 г.

ет до 1,5 кг лука-батуна.

При выращивании лука часто повреждается личинками луковой муки и луковой журчалки. Это очень опасные вредители. Внешне они похожи на комнатную муку. Лет их начинается в первой декаде июня. Муки откладывают яйца в почву около растения или на сухие стебли лука.

Для уничтожения личинок луковой муки используют как отпугивающее средство нафталин. В сухую погоду на 1 квадратный метр почвы вносится 40 г смеси нафталина с сухим песком или золой, из расчета: на 1 часть нафталина берут 8–10 частей песка или золы.

Для борьбы с луковой мукой можно использовать гранулированный суперфосфат, обработанный 15

или хорошо перепревшим навозом (перегноем): муки, которые не любят рыхлую почву, не откладывают на этих участках лягушек.

Растения лука чувствительны к появлению сорняков.

Самым злостным сорняком в условиях Севера является мокрица. Она полностью подавляет вегетацию неокрепших растений лука.

В борьбе с этим сорняком эффективным средством являются такие препараты как рамрод, дактал, теноран, симазин, атразин, прометрин. Рамрод вносят после посева, но до появления всходов, в дозах 0,4 г на 1 квадратный метр влажной почвы. Под воздействием рамрода погибает до 80 процентов мокрицы.

Н. ЧЕРНЫЙ, старший научный сотрудник Ямальской сельхоз опытной станции распределения, кандидат

ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ



БЕРЕГИТЕ ЖИЛЬЕ ОТ ПОЖАРА

Право граждан на жилье гарантировано Конституцией СССР. Бережное, хозяйственное к нему отношение — общепародная задача, имеющая большое экономическое и социальное значение.

Заботясь об увеличении жилого фонда, необходимо добиваться, чтобы жилье здания служили людям как можно дольше. В связи с этим на квартироемщиков и дома владельцев возложена ответственность за соблюдение противопожарного режима. К сожалению, приходится отмечать, что не все жильцы добросовестно относятся к сохранности домов и квартир. Некоторые допускают нарушения правил пожарной безопасности, в результате чего возникают пожары, которые приводят к повреждению, уничтожению жилья, а передко и к случаям гибели людей.

Как показывает статистика, на протяжении ряда лет в Тюменской области наблюдается большое количество пожаров, особенно в жилых домах, общежитиях, местах временного проживания. Так, только в прошлом году произошло 1278 пожаров. Причиненный ущерб составил более одного миллиона рублей. А за первый квартал нынешнего года по области зарегистрировано уже более 500 пожаров, при этом погибло более 100 человек.

Не исключение — и наш район. Вот только один из примеров. В марте на буро вой Р-438 Южно-Таркосалинской НГРЭ в результате эксплуатации самодельного электронагревательного прибора в жилом вагончике бурового мастера П. М. Карбисского возник пожар. Н. М. Тухто не сумел выбраться из огня и погиб.

Основные причины пожаров в жилье — неосторожное обращение с огнем, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования и электроприборов, не исправность печей и несоблюдение режима их эксплуатации.

Каждому следует помнить, что залог безопасности — в соблюдении всех мер предосторожности. Мы живем в доме, и не важно, чей он — личный или государственный. Сберечь жилище от огня — наш долг, дело большой государственной важности.

С. ОСОСОВ,
инспектор ОГПН
Пуровского РОВД.

НАВСТРЕЧУ РАЙОННЫМ СОРЕВНОВАНИЯМ

Итоги минувшей войны 1941—1945 годов» гово рят о том, что главный итог состоит в том, что против войны надо бороться, пока она не началась. Исторический опыт учит: чтобы отстоять мир, нужны сплоченные, согласованые и активные действия всех миролюбивых сил.

Движимый чувством преданности к своей родной Коммунистической партии, во имя светлого будущего, наш народ теснее сплачивает свои ряды борцов за мир, самоотверженным трудом укрепляет могущество Родины.

Однако, несмотря на эту победу и значительно изменившееся в пользу социализма соотношение сил, природа империализма осталась прежней. Империалисты США объявили «крестовый поход» против стран социализма, открыто провозгласили свой преступный план уничтожения социализма как общественной системы. Но это не бывать, прошлое не должно повториться!

В Постановлении ЦК КПСС «О 40-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне

В. И. Ленин учил, что в

Завтра начинаются очные районные соревнования между сандружинами и санпостами. Это важное и ответственное мероприятие. Результаты соревнований во многом будут зависеть от заинтересованности и помощи администрации, партийных и общественных организаций наших предприятий и активности самих участников соревнований. В таких организациях, как Пуровская геофизическая экспедиция, трест УренгойгеоСтрой к предстоящим соревнованиям готовятся серьезно. Хотелось бы, чтобы и в других организациях отношение к соревнованиям было таким же. Поэтому что, выражаясь об разно, чувство долга — это донор, питающий нашу жизнь и поступки.

В. КОНОВАЛОВ,
врач здравпункта
Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции,
участник Великой
Отечественной войны.

В МИРЕ КНИГ

Майские поступления

Молодую семью — советского офицера и его жену — внезапно разлучает война. Они пишут друг другу письма, полные нежности и любви. Глубокая вера в победу советского народа придает героям приведения силы и мужество. Достоверные факты и события, изложенные в дневниках и письмах, раскрывают духовный мир и высокие моральные качества советских людей. Книга называется «ПИСЬМА, НЕ УБИТИЕ ВОЙНОЙ». Ее автор — В. Шендрик.

Повести, вошедшие в книгу П. Петунина «ПОГРАНИЧНЫЕ БЫЛИ», о реальных событиях, проходивших на границах нагей Родины в довоенные и послевоенные годы. Тема границы традиционна для автора, который со знанием дела рассказывает о трудной, но увлекательной службе советских пограничников.

В книге Е. Примакова «ИСТОРИЯ ОДНОГО СГОВОРА» освещаются узловые моменты близнецовых

точной политики США в 70-80 годы. Эта политика привела к сепаратной Кэмп-Дэвидской сделке, за блокировала процесс достижения справедливого и полного урегулирования ближневосточного конфликта. В книге убедительно показано, что империалистическому курсу США на Ближнем Востоке, направленному на поддержку экспансиионистских планов Израиля и на раскол арабского мира, противостоят последовательная миролюбивая политика СССР.

Действие романа «ПАДУ К НОГАМ ТВОИМ» А. Яброва, писателя из Новокузнецка, охватывает период с предреволюционных лет до конца 60-х годов. В центре произведения — сложный и противоречивый образ Евлании Пыжовой. Повествование о жизни героини, полной драматизма, исследуя ее психологию, автор показывает, как влияет на судьбу этой

женщины ее индивидуализм, сколько зла приносит он и ей самой, и окружающим. В своем произведении писатель ярко воссоздает трудовую атмосферу 30-х годов — эпохи больших строек, стахановского движения и героизма работников тыла в годы Великой Отечественной.

Курский прозаик М. Еськов, врач по профессии,

в своем произведении «СТАРАЯ ЯВЛЮНЯ С ОСКОЛКОМ» пишет о том, что ему дорого и знакомо — о трудной работе сельского врача. Для героя приведения характерны гражданственность, бескомпромиссность, бережное отношение к прошлому и настоящему.

«ПОДХВАЧЕННЫЕ ВИХРЕМ» — так называется сборник повестей болгарского прозаика Георгия Мишева, в которых рассказывается о жизни современной болгарской провинции.

Книжная выставка «Новинки литературы и пластика» «Внимание, новинка!» познакомят читателей с такими интересными книгами, как «Жаркое лето» Тимма Уве, «Избранное» Эрнеста Хемингуэя и другими.

С. РУСАКОВА,
библиотекарь районной
библиотеки.

Из новинок зарубежной

время завезли на места будущих пастбищ дрова, чтобы летом уже не беспокоиться об этом, да и как доставишь дрова летом, через болота.

Много работы весной и у рыбаков. Проверяются ичиняются сети, к ним привязываются грузила. И только тогда рыбаки могут

сказать, что они готовы к летней путине. Так что весна — это не только расцвет природы, но и множество забот.

Ира ПЯК,
ученица 5 класса
Таркосалинской школы-интерната.

Редактор В. МОТИН.

Объявления

Тресту УренгойгеоСтрой срочно требуется на работу в ОТИЗ инженер, имеющий опыт работы в строительстве, и старший инженер на временную работу (до 1,5 лет).

* * *
Пуровскому строительному монтажному управлению требуется на работу заместитель главного бухгалтера и бухгалтер расчетной группы.

Обращаться в отдел кадров треста УренгойгеоСтрой.

* * *
Таркосалинской центральной районной больнице требуется на работу: гладильщица, санитарки, рабочие кухни, регистратуры и медсестра стерелизационной камеры (можно без медицинского образования).

* * *
Предприятию «Тепловооднажды и инженерные сети» требуется на работу: слесари — сантехники, слесари аварийно-восстановительных работ.

Оплата сдельно-премиальная.

* * *
Таркосалинской средней школе № 1 срочно требуется сторож, технички. Обращаться в Таркосалинскую школу № 1, к директору.

* * *
Таркосалинской школе-интернату требуется на работу: завхоз, кладовщик, технички, ночные няни, прачки. Обращаться в школу-интернат.

* * *
Таркосалинскому ОРСу геологам на постоянную работу требуется: грузчики, рабочие в столовую, ткароведы, продавцы промышленных товаров, инспектор отдела кадров.

За справками обращаться в отдел кадров ОРСа, (ул. Таежная, 10).

* * *
Пуровскому рыбозаводу на постоянную работу требуется: грузчики, тракторист ДТ-75, тракторист ТДТ-55.

Оплата труда согласно штатному расписанию.

* * *
Таркосалинскому геофизической экспедиции требуется на постоянную работу водители, уборщица производственного помещения, сторожа, рабочие строительных специальностей и рабочие в полевые отряды.

Выплачивается полевое довольствие, районный коэффициент 1:7.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А-2

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
литографисты Л. Сычина,
Т. Рассохина,
метранпаж В. Анисимова.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная:
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства:
2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография: 2-16-06.
Пуровская районная типография Управления издательств,

Заказ № 717. Тираж 2854.

ИНДЕКС 54800